

# DIARIO DE ALMERIA

Segunda época. - Año VI. - Núm. 2.022

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Viernes 7 de Febrero del año 1919

## LO DEL DIA

### UN PELIGRO

Los conflictos obreros se agravan día por día en España. Lo que ocurre en Sevilla y en Valencia es buena prueba de ello. Si el incendio continúa propagándose llegaremos a una situación verdaderamente crítica. Ya hemos dicho que las cuestiones sociales no se pueden resolver por medio de la fuerza en nuestros tiempos; se deben ir o irán mediante una seria legislación obrera, que vaya dando satisfacción a las aspiraciones que se consideren legítimas del proletariado.

Habrá muchos problemas urgentes en nuestro país; pero ninguno tal vez sea tan apremiante como el problema social, por los peligros inmediatos que entraña.

A este propósito escribe nuestro colega «El Liberal»:

«Hoy es intenso el malestar obrero en España. Intenso y justificado. No vale, no, hablar de bolchevismo. En nuestro país, es cierto, hay un cierto sedimento de anarquismo inconsciente en muchos obreros de las ciudades y los campos, que han sido mantenidos en la ignorancia y en la miseria, tratados como siervos y perseguidos cuando quisieron asociarse y organizarse legalmente. Hay feudalismo económico de los grandes terratenientes y el feudalismo político de los caciques y oligarcas. Hay, como en Rusia, feudales, latifundios, pueblos enteros de Castilla o Andalucía que están en manos de un solo señor. Pero no hay todavía, aunque las clases directivas parezcan tener empeño en fomentar el bolchevismo o maximalismo ruso. No obstante, demócratas ya no notifican de que la primera revuelta que se promueva en España ha de ser, según la versión oficial, debida a los manjones bolcheviques y pagada con el oro de Lenin y Trotzky.

Pocas veces, digan lo que quieran, ha tenido mayor fundamento y explicación que ahora el malestar obrero en nuestro país. Los trabajadores se quejan con razón. Todo justifica hoy su protesta, lo mismo los motivos ideales que las condiciones de la vida material.

Todo está de su parte. En primer lugar, el ambiente general de Europa. El proletariado, además de ser el dueño de la situación en varios países, ejerce en todos una influencia decisiva, aun en aquellas cuestiones que, como la organización del Ejército o las negociaciones diplomáticas, habían sido hasta ahora sistemáticamente sujetadas a su intervención.

En segundo lugar, la carestía de las subsistencias. No es exagerado afirmar que la mayoría de los trabajadores españoles no pueden materialmente vivir. Compárese, en el balance de una familia, el precio de los artículos de primera necesidad con el importe de los salarios, y el resultado negativo obtenido equivale fatalmente a una conclusión revolucionaria.

En tercer término la completa infiabilidad y el absoluto desprecio del Poder público. ¿Cómo no va a rehuir el proletariado, desatendido y casi hambriento, si todos, con súbita razón, conviven cada día, aun las clases y instituciones más favorecidas y conservadoras, que a uno no puede seguir, que es intolerable que se nos gobierne como se nos gobiernan, y que sólo un cambio inmediato y radical nos libra de la ruina y de la vergüenza.

Este mal agudo que se dares en nuestro país, hay necesidad de remitirlo en lo posible con leyes protectoras de las clases desheredadas.

Teugamos en cuenta no solo el espaciamiento que presentan en España, sino también el eco de los graves conflictos obreros que se están produciendo en todo el mundo.

### Notas de sociedad

Bastante mejorado de la indisposición que sufrió el gobernador civil don Victoriano Ballesteros pudo abandonar el lecho.

Lo celebraremos y desearemos que siga el alivio.

Ha llegado de Las Palmas el comerciante don Juan García.

En unión de su familia ha venido a Almería el secretario del Juzgado municipal de Lubia don Antonio Agüero.

— De Baja llegó ayer el propietario don Antonio Espinosa Marañón.

— Regresaron a Huercal Overa don Baltasar Viudez Rubio y don José Luque Calbetón.

— Ha venido de Málaga el ingeniero de vías y obras de Ferrocarriles don José Béjar Parejas.

### Don Diego Alvarez de los Corrales

En el tren corre ha salido para Baza el Legionario Jefe de la cuarta División de Ferrocarriles, don Diego Alvarez de los Corrales, acompañándole el Legionario señor Molero.

En la Estación fué despachado por el Ayuntamiento de las Obras Públicas don José de Quiñones, el empleado de la Junta de Obras del Puerto, don Tomás Silva Pérez, el Interventor del Estado en Ferrocarriles, don Tomás Silva Corral, los Ingenuos señores López Julio y Rodríguez Parado, y el Subsecretario, señor Faúndez.

Además asistieron a la estación muchos amigos particulares del señor Alvarez, pues cuenta en esta ciudad con grandes amistades.

**Liga de Consumidores**  
No habiéndose reunido esta Asociación en Justicia General la noche del miércoles como consecuencia del accidente ocurrido al Secretario de la misma, la Junta Directiva reunida hoy ha adoptado los siguientes acuerdos:

— Presentar una declaración judicial contra el señor Delegado de Abastos, por considerar que carece de autoridad para ordenar la detención del Secretario de la Liga en asunto propio, nombrando Abogado y Procurador para que se muestren parte.

— Solicitar del Ministro de Gracia y Justicia, Fiscal del Tribunal Supremo y Ministro de la Gobernación, se acuerde la suspensión del cargo de Concejal don Antonio Fernández Burgos, procesado en causa criminal que se sigue en el Juzgado de Almería, en reciprocidad a la conducta observada por este procesado en la última sesión municipal con la Liga de Consumidores.

— Presentar instancia ante la Comandancia de Marina de esta provincia, para que acuerde la reducción del malo que se emplea en la pesca con las artes de luz en condiciones iguales a las autorizadas en Melilla, y pueblos del litoral de la Península.

— Invitar a la «Casa del Pueblo» Federación de Sociedades Obreras, «Matrícula Unida», «Turno» y demás constituidas legalmente, para la celebración de un mitin de protesta contra la desidia de las autoridades ante la extraordinaria subida de los precios de los artículos de primera necesidad.

### Enfermo que agrava

Nuestro compatriota en la pensa Secretario de la «Liga de Consumidores», que como saben nuestros lectores, sufrió un colapso cardíaco, con motivo de la detención violenta de que fué objeto por la guardia municipal, atendiendo a la orden de ingreso en la cárcel dada por el Delegado de Abastos señor Naveros, ha sufrido un grave retroceso bien pasado la noche anterior en esta do summa gravedad.

Celébraremos la mejoría le nuestro querido compañero, don José López.

### ¡¡POBRES FAMILIAS!!

### Orden draconiana

El delegado de Abastos señor Naveros, ha ordenado el levantamiento de quincalla, juguetes y telas establecidos en las calles de circulación del Mercado, tradicionalmente y con la autorización del vecindario. Con esta orden quedan sin pan, más de se entran familias, que unidas a más de cuatrocientas, de pescadores que han quedado sin él, en resulta de otras disposiciones análogas, constituye una odissea de hambruna ocasionada por las disposiciones de la autoridad.

En contraposición se tolera, que el pescado se venda a doble precio de la tasa, cuando lo hay, las patatas a cuarenta y cinco céntimos el kilo, quince céntimos más de la tasa, y no se evita que los tahoneros se vuelvan a asociar a fin de ahorrarse la competencia que daba lugar a que el kilo de bazo se vendiera, a cin-

cuenta céntimos, o sea quince céntimos menos de la tasa si señalada por la Alcaldía, y así los demás artículos de consumo.

Lo mejor del caso es que el Delegado de Abastos mientras abunda el ejercicio de su función propia, en tiene su tiempo en otras funciones, en las que no tienen autoridad ni jurisdicción, tales como autorizar o negar los permisos de instalación para la vía dentro ni fuera del Mercado. Estas facultades están reservadas por la Ley Municipal a los Lencillas de Almería en sus distritos, siendo como delegado de la Alcaldía, y el Presidente de la Comisión de Abastos, por delegación del Ayuntamiento consignada en el contrato de arrendamiento sobre sitios públicos, aunque las tráileras nunca se pondrán frente a los puestos de los mismos juguetes y telas que ninguna relación tienen de lejos ni de cerca, con la inspección, vigilancia y organización de los servicios del ramo de abastos y subsistencias que es lo que constituye la delegación que el señor Naveros ha logrado.

Llamamos la atención del señor Alcalde sobre este abuso, a fin de que se corrija en beneficio de los pequeños industriales perjudicados, a menos que S. S. haya delegado o renunciado en favor del señor Naveros todas, absolutamente todas las facultades de la Alcaldía, Tenencias y las especiales del Presidente de la Comisión de Abastos, otorgadas por el Ayuntamiento.

Este no puede ser, salvo que todo el Concejo abdique de sus derechos y proclame emperador municipal al delegado de Abastos,

### Tal como viene

### Católico pero

### no protesto

Ayer recibimos unas cuartillas que transcribimos tal y conforme llegan a nuestro poder.

Dice así:

Ante todo ha de empezar por decir que soy católico apostólico y que cumple en todo con los preceptos que nos manda la Santa Madre Iglesia.

Pero siendo católico como digo no puedo unir mi protesta a la de nuestro reverendísimo y respetabilísimo Prelado y a la de los señores de «La Independencia» que de tan tirada manera arrimaron contra el ilustre representante por el distrito de Vera don Augusto Barcia y Treillez.

El señor Barcia está muy por ciima de todas esas insidias de los señores clérigos con los que espiritualmente comulgó en ideas, si bien disidente de sus procedimientos. El elocuente y battallador diputado viene realizando una brillante labor patriótica sin recurrir a extenuaciones, falsoedades ni otros recursos de galería.

Su labor en el Parlamento es seria y honrada. Difundiéndole con gran tesón y mojón oro representante en cortes los intereses no solo de su distrito, sino de Almería y toda su provincia.

Abí estan sus ruegos sobre las obras del puerto, escucha la normal, etc etc, y su interlocución sobre el último viaje de Rumanía a París.

No en balde está reputado como uno de los parlamentarios más valientes.

¿Cómo pueden concebir esos señores católicos, protestantes que el señor Barcia haga insinuaciones falsas?

El señor Barcia ha dicho en el Congreso que el Excmo. señor Nunio de San Sistán ha ido a Portugal y que de este viaje pudiera relacionarse algo en favor del movimiento monárquico.

A esto y a llamar la atención del Gobierno para que en las contiendas que actualmente se desarrollan en Portugal, observemos sobre una neutralidad, se limitó la intervención del diputado por Vera.

¿Dónde existe la insidiosa, donde están las falsas insinuaciones?

El señor Barcia cumplió con un deber patriótico recogiendo una verificación que circulaba fuera del Parlamento.

No podía consentirse de ninguna manera que nosotros favoreciéramos ni a los de uno ni otro bando y

por eso el señor Barcia dió la voz de alerta.

Antes que nada debemos ser españoles y por encima de todos los ideales políticos están nuestros deberes como patriotas.

En tal sentido y siendo tan católico como el que más yo no me sumo a esa protesta, porque entiendo que hay en ella algo de apasionamiento y encino hacia un diputado al que todos debemos gratuir por los beneficios que reportó a nuestra provincia.

En cuanto a los electores de Vara, ésta es tranquila «La Independencia» que ellos conocen a su representante y saben que atenderse respecto a su actividad y a esa protesta, que si es insidiosa, de los señores del colegio.

Un católico, apostólico, romano

Para Diario de Almería

### Precoces ilustres

Por E. Ramírez Ángel

¿El precoz, es un enfermo? Ved una pregunta que pareciendo de poca importancia hace muchos años ejercitó y laboriosos a eminentes psiquiatras, pedagogos eminentes y filósofos insignes.

A algunos padres—especialmente a las madres—les produce orgullo y alegría la precocidad de sus pequeños. Sentimientos son estos respetables y aun dignos de aprobación pues suponen en quién los experimenta la noble aspiración de que el hijo progrese intelectual o sensitivamente y acelere su avance por la vida desafiadora de los torpes ignorantes y tardios.

Pero la precocidad alarma, así mismo otros padres no menos cuidadosos de sus vástagos. Tomen, con viva, o instinto los unos, basándose los otros en sus estudios y experiencias, que el temprano o prematuro, por anormal vogue con excesiva rapidez hacia el espantoso país de la locura o corra, despiadado, hacia la misma insidiosa de la muerte.

Acaso estos y aquellos tienen razones, y con permiso de lo que la ciencia dicen, tan estricto resulta el orgullo de unos como la inquietud de otros. Mas, para tranquilizar a los alarmados y a los alarmistas, acudimos al socorro del ejemplo de los ejemplos.

Como por el momento es imposible espigar nombres en el vasto dominio del arte, limitémonos al de la música. Otra vez exploraremos regiones distintas. Al recordar nombres de preces ilustres, surge, mas la idea que ninguno el de Mozart su infancia fué asombrosa. Olvidemos que murió joven... confirmado aquella frase de que los preferidos de los dioses viven poco. A los cuatro años de edad, el futuro autor de «El flauta mágica» lo ocultaba el piano. De nuestro Pepe Ariolla—hay «Don José» reflejó esa cosa pacífica. Pepe o el «cisón» Mozart no ha tenido en la historia de la música semántica.

El barón Federico Melchor Grima decidido protector que fué del «Niño prodigo» escribió en 1783, cuando Mozart iba a cumplir siete años: «El mejor maestro de capilla no podrá tener más dominio que ese niño en la ciencia de la música y las modalidades... Tan familiarizado de ésta con el teclado que se lo ejecutan extendiendo por encima un lienzo, y trece sobre él, con la misma agilidad y exactitud».

Al Henden, teniendo diez años, escribía motetes y, dedicado a su vocación, aprendió el solo, por las noches, recreándose de todo a tocar la «espina», instrumento del siglo XVI.

Juan Sebastian Bach—el «padre» en la trinidad artística—tocaba muy de niño el clavicordio, en maravilloso, bondadoso de la música, para poder ejercitarse ciertas composiciones por que era pobre, hubo de copiarlas de noche a la luz de la luna. Tardó el ilusionado, seis meses más en su empresa.

Trece años tenía Haydn, el sinfonista fundador cuando compuso una Misা.

Ocho contaba Beethoven y ya dominaba el violín. Del gran sordo dijo claramente Mozart: «Este muchacho será célebre el día menos pensado».

Paganini compuso una sonata siendo un niño de ocho años. Dicíase tenía Rossini al escribir su cantata «Plantón» de armonía por la muerte.

Meyerbeer a los cuatro ejecutaba al piano las piezas que popularizó los organillos callejeros. Schubert, cumplidos los once, ingresó triunfalmente en el conservatorio.

Listz tenía nueve años escasos cuando ejecutó un concierto público en Edimburgo, en el cual empezo a robarse la fama que tanto debía nimbear.

Todos estos precoz, contra lo que es de temer vivieron mucho tiempo y produjeron explendidos y abundantes frutos.

### Interés a los obreros

### LOS QUE EMIGRAN A FRANCIA

En el gobierno civil se recibió ayer un telegrama de ministro de la Gobernación concediendo en los siguientes términos:

«Bacarezo a V. S. que tiene en cuenta mis instrucciones anteriores y especialmente la circular número 88 de 19 de Octubre último, reitero órdenes a los señores de su autoridad y alcaldes de los pueblos para que se impida la salida para la frontera francesa de obreros que carezcan de la documentación requerida de los medios necesarios para restituirla a su procedencia.

«Apesar de lo que repitadamente está preventido son muchos los obreros que careciendo de esas condiciones acuden a las provincias fronterizas con propósito de penetrar en Francia donde no son admitidos».

«Rusgo a V. S. el mayor celo en cumplimiento de estas prevenciones».

El gobernador civil dictó ayer mismo una circular que publicará el Boletín Oficial haciendo saber así a los alcaldes de la provincia.

### Doctor J. Compañí

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

#### Medicina general

Consulta de 2 a 4.—Paseo del Príncipe 88, frente al Banco Español.

### Cronica de modas

La cola. Una toilette sun-tuosa. Modelos sencillos.

La cola, resueltada para las fiestas de la Victoria no se parece a lo que era en otros tiempos.

No es aquello despliegue sun-tuoso y pesado, que sia caro de cierta gracia resultaba indudablemente molesto.

El algo vaporoso y ligero, de tul de muselina, de terciopelo, que daba mucha gracia a las grandes «toilets».

&lt;p



## Berja (Almería)

## Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Depositorio para la provincia de Almería de los acreditados Guantes y primeras materias para abonos marca ABONOS MILA. Sulfatos de hierro y cobre, azufres y maquinaria Agrícolas—Almacenes—Exportador de plantas aromáticas, medicinales, aromáticos medicinales, e industriales.—Compraventa en comisión de lanas, miel y cera de abeja, higos, uvas, almendras, mazales, plomos y otros artículos. Agente Representante de salazones, conservas, coloniales, embutidos, galletas, chocolates, dulces, pastas alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMEQ musbles etc., to,

(Colaboración para DIARIO DE ALMERIA)

## El "Divino canalla"

Por E. Ramírez Angel

Pocas vidas ha habido tan extraordinarias como la suya. Fue un granuja egregia, un «canalla magnífico», según frase afortunada de López Barbadillo, un divulgador en esta Epoca; un ilustre androjoso, un miserable insigne que se burló de todo, aun de lo más sagrado, y que rodeó por la vida sonando como un cascabel, manchando como una secreción, riendo como un rayo de luz.

¿Quién fué su padre? Se ignora, aunque los eruditos aventuren el nombre de algún procer o de algún villano.

Mientas unos afirman que su progenitor fué un gentil hombre, otros aseguran que fué un zapatero.

Como la madre es cierta siempre, el origen de este raro ingenio no ofrece dudas. Humilde, hijo de una modelo de pintor, llamada Tita, cuya virtud era inferior a su hermosura, nació en un Hospital de Ezezo (Italia). Vagó por calles, encrucijadas y arrabales, libremente, como desvengonzado, pílluelo, precursor, del faeroche que, con truhanería de gorron pulula en la ciudad.

A los diez y seis años trasladose a Perosa, donde vivió miserabilmente encuadrillando libros. Salte de allí Roma, y entonces explenamente y corrompida la licenciosa y la radiante. Allí robó, aduló, pasó hambre y vivió inquieto la vida.

Picaro y galán, aventureño siempre, si en la ciudad Eterna pudo entrar al servicio de un Cardenal, en Ravena no vaciló para hacerse fraile franciscano.

Arrepintiéndose luego y tornó a Roma. Como tenía mucho cinismo y no le faltaba el talento, escribió un soneto a León X, hijo de Lorenzo de Médicis, a la sazón papa.

León X recogió la poesía que aquel hombre, criado suyo, le arrojaba a sus pies, y, viendo lo bellamente que estaba escrita, dispuso que se la pagaran.

Aquel soneto fué la fortuna de su autor. El incipiente poeta digno de la horca si la horca fuese una recompensa y no una iniquidad recorrió triunfalmente toda Italia, la magnifica Italia desde entonces fué rico, fué amado, fué feliz. Tuvo todo lo que el hombre resplandeciente—puede ambicionar; devotos y enemigos, caricias y salivazos.

Sus poesías licenciosas escandalizaban seducían. Favorito del papa, explotador de nocuos, conquistador de hermosas, grande y ruin, era aun tiempo querido y exaltado. Su fama literaria llenaba la época.

Carlos V y Francisco I le temían. En Venecia llegó a vivir con un fausto asombroso. Habitaba un Palacio. Tenía una seavidumbre numerosa.

El nacido en el Hospital, de una mujerzuela, hizo escuchar medallas de plata con su propia efigie y se adjudicó el sobre nombre de «el divino», de «rey de Príncipes». Mil veces se embajó de gloria, de riqueza de amor y de pompa. Escribió blasfemando. Trató la «vida de la Virgen, y Los caprichosos diálogos» con la misma agitación e ingenuidad.

Hundía la pluma era en el lecho, ora en las nubes. Pudo festejar en un prestígio y murió en un palacio el año de gracia de 1557, dichoso mundo y soniente, con un juzo.

No habiendo conocido a su padre, no uso más apellido que el derivado de su ciudad natal a la que dió extraño lustre. Se llamaba Pedro Arino.

## LOS LIBROS

El Cuento Nuevo

Hoy se pone a la venta el número doce de «El Cuento Nuevo».

Hernández Catá, el ilustre autor

de «Los muertos», una de las más bellas producciones de la literatura contemporánea, ha escrito, para «El Cuento Nuevo», unas interesantes páginas, llenas de emoción, bajo el título del «el pasado».

Este precioso cuento es el último de los que han de formar el Tomo I, para el que se pondrán a la venta unas elegantes tapas tricolor del insigne dibujante Rafael de Penagos.

## La Novela Cómica

«La Novela Cómica» publica, en su número de hoy y «El Arte de ser bonita».

Esta obra obtuvo un éxito fulgurante en todas partes, aunque, cuando se estrenó, fué considerada como no muy moral, sin duda, por la presentación de las bellas tipas que la representaban.

«El Arte de ser bonita» es una humorada de verdadero ingenio, escrita por Antonio Paso y Giménez Prieto en un lenguaje limpio de chistes de mal gusto.

En esta obra obtuvieron verdaderos triunfos Maifa Pelau, Carmen Andés y otras eminentes artistas que crearon los diferentes papeles, y que figuran en el reparto del estreno.

«El arte de ser bonita» obtendrá ahora, también, un éxito de lectura.

## DE FERROCARRILES

Por orden del Interventor del Estado en la Estación del Ferrocarril, don Tomás Silva Corral, ha sido fijado en dicha Estación un aviso al público que dice así:

Se ruega a los señores Consignatarios que siempre que formulen alguna reclamación de «Rebuscas» o de «Indemnización de perjuicios» en el Libro Oficial de Reclamaciones, hagan constar la fecha de facturación de la expedición a que se haga referencia, con objeto de evitar el retraso en el informe, motivado por la emisión de dicho dato.

## Aviso importante

En la imprenta de Don Alfonso Muñoz Ocaña, calle de la Infanta número 7, pueden adquirir los Ayuntamientos, los recibos talonarios, confeccionados, exclusivamente, para el cobro del actual trimestre, del repartimiento de consumos, del de arbitrios extraordinarios y el general vecinal, que ha sido agregado al año de 1918, por virtud de la Ley de 21 de Diciembre último.

## Varias informaciones

## Vida Judicial

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería sobre abusos y desonestos contra Avelino García Zamora.

Abogado señor García García. Procurador señor Leal de Ibarra.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Berja contra José Fernández Garcés y otro por el delito de atentado.

Abogados señores López Ibáñez y García Oliver. Procurador señor Moreno.

Sólo encuentra vacante el cargo de Juez Municipal de Adra, que podía solicitarse de la Audiencia Territorial de Adra dentro del término de 15 días.

## Movimiento carcelario

Ayer ingresó en esta prisión a disposición del gobernador civil Juan Rubio Fernández.

## Registro civil

Nacimientos.—Juan Colomina Pérez, José Navarro Cass, Enrique Díaz Segura y José Tellez Leal.

Defunciones.—María Cortés Suárez, Francisco de Salas Expósito, Matilde Villavicencio Murillo, María Ramón Castillo, y Juan Hernández Fernández.

Matrimonios.—Ninguno.

## Movimiento marítimo

Ayer no entró ningún buque en nuestro puerto.

Fue despachado el laud «Mi Paquito» que hace su primer viaje desde que recientemente fue botado al agua, con dirección a Ceuta y cargamento de yeso.

También salió la goleta «Juana Pepita» para Aguilas en lastre.

## Notas municipales

## La estufa

El Alcalde nos dijo ayer que había dado órdenes para que se provea de carbón y de los artículos necesarios a la estufa del Parque de Dehesilla.

Ayer mismo comenzó a funcionar desinfectándose todas las ropa y enseres que existían en el Parque.

## Fuga de gas

Se ha concedido permiso a la Compañía Lebada para que abra una zenita en el Boulevard del Principio, donde se ha descubierto una importante fuga de gas frente al Banco Español de Crédito.

## De Quintas

Mañana Domingo se reunirán en sus locales respectivos las comisiones municipales de quintas para proceder a la rectificación y el definitivo del alzamiento del año actual.

## Petición de abanicos

El presidente y secretario de la

municipal

sociedad de albañiles han solicitado del Ayuntamiento que se les conceda la cantidad de 600 pesetas para reformar la fachada y hacer otras reformas en la casa donde se encuentra instalada dicha sociedad.

## Las oposiciones de la banda

Han solicitado tomar parte, en las las oposiciones para cubrir las vacantes en la banda de municipal.

Don José López Gómez, optante a la plaza de contrabajeo y don Rafael Barco que opta a la de flauta primera.

## Los inteligentes en café

Deben entrarse de la clase que sirven en el Suizo.

## Se cobran los créditos

muebles por antiguos que sean dentro y fuera de la capital; defensas de Juzgados, pleitos, herencias, accidentes del trabajo, reclamaciones ferrocarriles, interdictos, desahucios y asuntos contenciosos administrativos; se anticipan los gastos; abusos económicos; consultas gratuitas de 4 a 6 tarde.

Plaza de los Olmos núm. 4

## Dr. Blanes

del Instituto Rubio.—Oculista municipal

Antonio Vico 1, esquina al H. la Perla.

**CARBONES**  
Ovoides de coke para cocinas, carbones para fraguas. Antracitas para motores a gas pobre

Hullas para máquinas de vapor  
INFORMARÁ.—Alfredo Rodríguez GERONA 5

## Droguería del Santo Cristo

**CARBURÓ**   
una veinticinco kilo

**Viticultores!**

Cuidad de vuestras viñas abonándolas con

## Azopota reforzada clase E

Abono especial para la vid

y tratándolas con

## AZUFRE PRECIPITADO

mejor remedio contra el Oidium.

Otto Medem, Valencia.—Sucursal en Málaga, calle e Prim, 2

**SOMBRIOS BORSALINOS!!**

Los que se esperaban en la sombrerería de sucesor de ROSALES Y ULIBARRI han llegado y apesar de las subidas experimentadas por la escasez de pieles y primeras materias para la fabricación, se venderán a precios relativamente baratos. También se ha recibido en dicha casa un extenso surtido en **corbatas de punto a 1'50**

Boinas de la acreditada fabricación de **EL OSIGUE DE TOLOSA** desde 2 pesetas. Gorras inglesas de la marca «Tres y Compañía de Londres», desde 5 pesetas y en sombreros y gorras del país colores y negros para luto.

**LAS VENTAS SON RIGUROSAZMENTE AL CONTADO**

**CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO DE M. Vazquez**

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3 Puerta de Purchena número 6, altos de la confitería Sevilla.

## Ocasión

Ha llegado la hora de dormir blando varas la laza al estilo de Valencia quedándose hasta un vellón como cuando se compra nueva.

Razón Vergel, 8.

**Doctor Martínez Limones**  
de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sifilis y venereo. Horas de consulta de 8 a 5  
Conde Offalia 22. Principal

**AURELIA**  
Fábricas de Tejidos mecánicos, de José Suero Murcia, 24.

**CONTRA LOS**  
**PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO**  
En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.

**PASTILLAS PURGANTES YER**  
SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato CASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitara la clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y MAYORES.

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

## Ferretería

## Auto-garage VIGTORIA

Servicio de automóviles de alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

## Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.

Gorras para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto.

Pantalones para caballero, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de fieltro y punto a precios baratísimos.

Depósito de peletería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros de

En estos almacenes se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más barato venden sus artículos.

Espléndidos regalos a los compradores

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.

Grandioso surtido en terciopelos, lonería, sedería, fantasías para vestidos, franelas, vichíes, pañuelos y géneros blancos.

Pantalones para caballero, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de fieltro y punto a precios

# LA ISLA DE CUBA

Gran pañería y sastrería, calle Real número 2.

## TEMPORADA DE INVIERNO

Inmenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratos. Gran surtido en géneros para gabanes, cortes de pantalón medio ancho. Trajes hechos para niños, infinidad de formas y colores donde elegir de última moda. Gabanes para niños en patén, cheviot, pluma y meltons a precios económicos. Mantas para viaje, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto. En trajes confeccionados, gabanes y pellizas hay un gran surtido y de formas elegantísimas.

### SECCION DE CONFECCIONES

Trajes confeccionados para caballero, clase cheviot o patén tipo reclamo a 18 ptas. Trajes clase Meltons, cheviot, vicuña negra, azules y colores de moda a 20, 22, 25 y 30 ptas. Traje de americana redonda o cruzada, corte elegante de lana pura colores de novedad y en vicuña, gerga, azules y negros sólidos a 32, 35, 40 y 45 ptas.

Gabanes para caballero de patén o cheviot a 13, 15 y 18 ptas. Gabanes para caballero clase pluma o cheviot novedad rofradas a la inglesa: a 20, 25, 30 y 35 ptas. Gabanes de novedad, forma recta o cruzados, trajes lana acabado gam 40, 45 50 y hasta 70 ptas, gabanes de Melton cheviot y pluma con cinturón desde 40 pesetas Para la sección de sastrería la medida tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprad nada sin visitar antes la pañería **LA ISLA DE CUBA** que es la que más barato vende.



## SOSA CHAUSCICA

En tabletas con 70 a 72, barriles de unos 250 kilos  
En terrón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.—Almeria



## DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

## ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Auto-garage VIGTORIA

Servicio de automóviles de  
alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

Anunciar en "Diario de Almería"

Ferretería

EL CANDADO.—Almacén de Ferretería Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinaria para industria y metales. Artículos al saneamiento.

## Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS  
Agencia en Almeria

CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros proceden en interés de tanto por cierto acumulable de 80 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento en el trámite previo avisado. Horas de la Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días laborables.

## EL MONTANES

Ofrece a su clientela

Aceitunas riquísimas	1'50 ptas.	Kilo
Atún del cantábrico	" 4.50 "	"
Valdepeñas tintos ó blancos	" 0.40 "	Litro

Sebastian Pérez núm. 3.—Almeria

## ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las arcadas, vómitos, impotencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y álcara del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Fotografía Mateos-Glorieta de San Pedro.—Almeria